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Ier  Exercice : 6 points

Arbre encastré sans masse soumis à une masse M à son extrémité.
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I.1 Déterminer le torseur des actions de liaison

I.2 Tracer les diagrammes associés au torseur des actions de cohésion (N(x), T(x) et M(x) 

I.3 Exprimer la relation analytique du déplacement vertical de la masse M au point B

IIème  Exercice : 10 points 

Soit une poutre droite de hauteur h à plan de symétrie (x, y), chargée dans son plan par deux forces de module P/2 chacune.

 SHAPE  \* FUSIONFORMAT 


 
1ère partie : a = L/4

II.1 Déterminer les réactions d’appui en A et B.

II.2 Tracer les diagrammes des moments Mfz(x) et Ty(x). Commenter les résultats.

2ème partie : a=L/2 (b=0)

II.3 Sans nouveau calcul tracer les diagrammes des moments Mfz(x) et Ty(x). Commenter les résultats.

II.4 Dans ce dernier cas calculer la flèche (v) au centre de la poutre x=L/2 (penser à utiliser la symétrie du problème).

II.5 Calculer l’expression des contraintes normales dans la section droite correspondant à l’application de P. Tracer le diagramme des contraintes en précisant l’axe neutre

IIIème  Exercice : (critères de dimensionnement) 4 points

Soit un profilé en "I" soumis à un moment de flexion Mfz et à un effort tranchant Ty 
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 SHAPE  \* FUSIONFORMAT 
Des mesures de déformation par jauges ont permis dans une section droite x d’abscisse donnée, après application des relations contraintes- déformations d’identifier les valeurs de contraintes suivantes :

- Les contraintes normales de flexion dues à Mfz sont maximales sur les fibres supérieures et inférieures (y= +h/2 et –h/2) des membrures et valent xxmax = 500 MPa. Les contraintes de cisaillement associées sont nulles.

- Les contraintes de cisaillement dues à Ty sont maximales à mi-hauteur de l’âme (y=0) 

et valent xymax = 150 MPa. Les contraintes normales associées sont nulles.

- Les contraintes normales à h/4 valent xx = 250 MPa et les contraintes de cisaillement valent xy = 100 MPa

Appliquer le critère de Rankine et dire en quels points les fibres sont les plus sollicitées.

Appliquer le critère de Tresca et dire en quels points les fibres sont les plus sollicitées.
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Izz (inertie quadratique par rapport à l’axe zz de la section droite), 


S (aire de la section droite) 
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